

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 7P/89/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122398017
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Straka
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2022:6122398017.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: J. W., narodená XX.XX.XXXX, toho času bytom u navrhovateľov, dieťa rodičov: matka W. W., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom T. V. V. Q. XX/XX, XXX XX J., štátna občianka SR, a otec neuvedený, o návrhu navrhovateľov - manželov X. S., narodená XX.XX.XXXX a Y. S., narodený XX.XX.XXXX, obaja trvale bytom Z. Q. XXX, XXX XX O. O., štátni občania SR, na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa prenáša svoju príslušnosť na konanie a rozhodnutie vo veci návrhu na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti na Okresný súd Banská Bystrica, ktorému po právoplatnosti tohto uznesenia postúpi vec na ďalšie konanie.

odôvodnenie:

1. Dňa 04.11.2022 bol Okresnému súdu Lučenec postúpený spis Okresným súdom Banská Bystrica vo veci starostlivosti o maloleté dieťa ako súdu miestne príslušnému. Podaným návrhom sa navrhovatelia domáhajú zverenia maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti. Miestna príslušnosť Okresného súdu Lučenec bola založená prvotným rozhodnutím vo veci starostlivosti o maloleté dieťa, a to uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 10P/36/2022-40 zo dňa 14.07.2022 (právoplatný dňa 14.07.2022). Rozsudkom č.k. 10P/36/2022-81 zo dňa 13.09.2022, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 29.10.2022, bolo rozhodnuté tak, že vo výroku I. súd určil, že maloletá je osvojiteľná a vo výroku II. pozbavil matku výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej.

2. Súd preštudovaním podaného návrhu zistil, že navrhovatelia majú trvalý pobyt na adrese: Z., XXX XX O. O., kde v súčasnej dobe bývajú. Táto skutočnosť, vyplýva aj z následnej lustrácie v Registri obyvateľov SR, čím má sud preukázané, že navrhovatelia majú trvalý pobyt na uvedenej adrese.

3. Uznesením Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 37P/129/2022-61 zo dňa 05.09.2022, súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým nariadil Signálu ohrozenia, o.z., Srdiečko Centrum pre deti a rodiny, Wolkerova 26, Banská Bystrica povinnosť odovzdať maloleté dieťa dočasne do starostlivosti navrhovateľov - manželov X. S., nar. XX.XX.XXXX a Y. S., nar. XX.XX.XXXX. Toto rozhodnutie sa stalo právoplatným dňa 27.10.2022. Na základe uvedeného je zrejmé, že maloletá sa v súčasnosti nachádza na adrese Z. Q. XXX, XXX XX O. O., čo je trvalý pobyt navrhovateľov, ktorým bola maloletá neodkladným opatrením dočasne zverená do starostlivosti.

4. Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“): Na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

5. Príslušnosť súdu sa v zmysle § 5 CMP skúma aj bez námietky počas celého konania. Výnimkou z miestnej príslušnosti je § 112 ods. 2 CMP o prenesení príslušnosti.

6. Podľa § 112 ods. 2 CMP: Ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

7. Súd má zato, že sú kumulatívne splnené podmienky na prenesenie miestnej príslušnosti, nakoľko dieťa zmenilo bydlisko, ktoré bolo dôvodom založenia miestnej príslušnosti v predchádzajúcom konaní, k tejto zmene došlo zákonným spôsobom a vyžaduje si to aj záujem dieťaťa. Pre určenie miestnej príslušnosti súdu v konaniach vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je rozhodujúci stav v čase začatia konania, pričom miestna príslušnosť trvá po celú dobu konania. V konaní o starostlivosť súdu o maloletých ju v prípade, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, možno prelomiť iba prenesením príslušnosti na iný súd v súlade s dikciou § 112 ods. 2 CMP, ak to vyžaduje záujem maloletého. Vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je na konanie miestne príslušný súd, v obvode ktorého má maloleté dieťa bydlisko. Bydliskom maloletého dieťaťa je adresa, na ktorej sa maloleté dieťa zdržiava z vôle rodiča, alebo na základe rozhodnutia súdu, prípadne iných rozhodujúcich skutočností, pričom musí byť daný úmysel trvale sa zdržiavať na určitom mieste.

8. Pretože došlo k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť spočívajúcich v tom, že v súčasnej dobe maloleté dieťa žije s navrhovateľmi v obvode Okresného súdu Banská Bystrica a vzhľadom k tomu, že je v záujme maloletého dieťaťa, aby vo veci starostlivosti o nich konal a rozhodoval súd, v obvode ktorého má maloleté dieťa bydlisko, s prihliadnutím na príslušnosť miestnych sociálnych úradov a princíp hospodárnosti, súd v súlade s § 112 ods. 2 CMP preniesol svoju príslušnosť na Okresný súd Banská Bystrica.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.